

节能补贴门槛提高

经销商大都表示乐观

日前,财政部、发改委、工信部三部委联合宣布,现行汽车节能补贴政策将于本月30日结束,新政策将于10月1日起执行。根据新的补贴标准,入围车辆百公里平均油耗将下降至6.3升,单车补贴3000元的标准不变。节能补贴门槛提升后,近八成车型将被拦在门外,而这其中很大一部分来自自主品牌。

大部分车型将失补贴资格

新方案规定,节能汽车补贴政策按照整车装备质量分七档,分别按两排座和三排座设定不同的百公里燃料消耗量。此次补贴政策调整后,估计八成以上小排量轿车将被排除在补贴政策之外。

市区一北京现代4S店销售人员告诉记者,目前入围补贴名单的车型有i30、瑞纳、悦动、伊兰特等,补贴新政实施后,这些车型的补贴很可能都会被取消。一汽丰田翔悦4S店工作人员也表示,根据补贴新政,在售的车型大都满足不了百公里6.3升的标准,只能指望新能源汽车了。

“按照新标准,K2和锐欧应该会继续享受补贴,但其他车型就不一定了,”东风悦达起亚临沂东悦4S店市场部周经理说。而一汽大众佳轮4S店有关人士表示,目前一汽大众1.4T车型正在申请中,但也不确定能否达到补贴标准。

此次调整,自主阵营表

示“伤不起”:按照新政标准,目前比亚迪可以享受政策优惠的15款车型中,下个月将仅有比亚迪F0的两款车能够入围补贴范围;而吉利目前在补贴范围内的三款轿车全军覆没;奇瑞拥有29款上榜轿车,预计仅有7款轿车入围。能够看出,随着节能补贴标准的提高,数百款轿车将不在优惠补贴政策范围内,几乎所有车商都将受到影响。

经销商大多表示乐观

目前,虽然国家相关部门并未正式公布新政补贴车型,但根据工信部官方网站的“节能产品惠民工程”节能汽车推广目录进行核实时,符合节能补贴新政标准条件的车款仅有二十款近三十九个车型有条件入围。补贴政策大幅度抽空,对于汽车销售有何影响呢?

“面临补贴门槛提高,短期内会对客户的刺激较为明显,不过对于观望已久的部分消费者影响并不大。”东风悦达起亚临沂东悦4S店市场部周经理表示。同时,比亚迪金鼎4S店有关人士也对销售表示乐观,“现在

竟是大宗商品,消费者一般不会看个三天两天就买了。

东风日产易利专营店张总表示,补贴新政实施后东风日产仍会有3款车型入选,但此次调整对于车市的影响比较大,因为营销成本提高、车型口碑都会影响今后汽车的销售成绩。

“虽然补贴抽空,但对于汽车销售影响并不大,因为厂家应该会针对性地推出应对政策。”远通集团春华吉利4S店市场部周经理表示。同时,比亚迪金鼎4S店有关人士也对销售表示乐观,“现在



来看影响不大,因为各品牌的反应都差不多,没有预期的反应强烈。”

消费者不妨抓住最后机会

由于补贴门槛提高,许多经销商在补贴“末班车”之前纷纷打出“补贴即将到期你还等什么”、“最后5天,3000元节能礼包抱回家”等标语,由于节能补贴成了不少品牌优惠的“主打牌”,因此“现在成了吆喝的最后机会”。

“对于近期打算购车的

市民,趁着节能补贴仍生效时抢一款车型,是比较明智的。”东风悦达起亚周经理表示,按照每年市场规律,越到年底汽车优惠越小。进入9月份后,部分车型已经开始提价,因此趁着经销商优惠较大时,抢到3000元的补贴能够节省一笔购车成本。他认为,今年整个汽车行业形势都不算好,整个行业都需要适应这种趋势,那就是离开了政策刺激之后,依然能够良性发展。

(专刊记者 邵明习)

◎记者观察

即将迈入“十一”黄金周,车市再掀波澜。

近日,财政部、发改委、工信部三部委联合宣布,现行汽车节能补贴政策将于本月30日结束,新政策将于10月1日起执行。根据新政的标准,入围产品的平均百公里油耗门槛将由6.9升提升至6.3升,单车补贴3000元标准不变。

截至今年5月底,1.6升及以下乘用车型由推广前的101个,增加到400多个。推广的节能汽车总量达到了251万辆。而此次提升门槛后,预计有8成享受补贴的车型被拒之门外。

一石激起千层浪。面对节能惠民补贴被抽空,众多汽车品牌感受到了不小的压力。今年以来,车市整体表现并不乐观。而自购置税优惠、汽车下乡等利好政策退出,加上现在节能补贴提高门槛,一向“娇声惯养”的车市,这次真的要面临大考了。

当然,这其中最“伤不起”的莫过于自主品牌。除了一些小排量的A0级小车能沾到补贴的甘露外,10月1日后,大部分车型将难享受节能补贴款。

当前,经销商的反应并没有预期那么强烈,并且对于很多购车“观望”中的消费者,3000元的补贴并不能左右他们的购车决定。然而,节能补贴头衔的加冕对于某款车型的预期销售能够带来不少帮助,这正是节能补贴所期望的结果。

面对政策调整,不论合资品牌还是自主品牌,都会积极应对调整带来的影响。但是,从长远来看,车企能否实现迅速转换、生产更多能达标的车型,这是摆在车企面前一道必修功课。

临沂茂华汽车销售服务有限公司

4S店地址:临沂市蒙山大道与沂河路(金九路)交汇处向西4公里路南
鲁南汽车城展厅地址:临沂市蒙山大道与聚才路交汇处向西200米路南
销售热线:7678886 15715393765 服务热线:7678886